



Совет Безопасности

Distr.: General
23 November 2007
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 20 ноября 2007 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь препроводить настоящим письмо президента Государства Эритрея Исайяса Афеворка от 20 ноября 2007 года на имя Генерального секретаря, касающееся мирного процесса в связи с пограничным конфликтом между Эритреей и Эфиопией (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Арайя Деста
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 20 ноября 2007 года на имя Председателя Совета Безопасности

Как Вам хорошо известно, Эритрея на протяжении последних пяти с половиной лет продолжала соблюдать принцип верховенства права и обеспечивать целостность Алжирского мирного соглашения. 13 апреля 2002 года она безоговорочно согласилась с решением Комиссии по установлению границы между Эритреей и Эфиопией и терпеливо ждала осуществления этого решения путем физической демаркации границы, что позволило бы поставить точку в данном вопросе.

Однако поощряемое поддерживающими его силами правительство Эфиопии решило добиваться пересмотра окончательного и обязательного решения, делая при этом, однако, вид, будто оно соблюдает Алжирское соглашение. Результатом этого стала непрекращающаяся серия предлогов, направленных на срыв процесса демаркации и блокирование работы Комиссии по установлению границы, а также на то, чтобы заставить принять «альтернативный» механизм. Правительство Эфиопии цинично полагает, что бесконечное блокирование процесса неизбежно приведет «либо к смерти кредитора, либо к смерти заемщика, либо к смерти посредника и тем самым к прекращению самого процесса».

Тем временем Эфиопия в нарушение международно-правовых норм и Алжирского соглашения продолжает с помощью силы оккупировать эритрейские территории.

Столкнувшись с несоблюдением Эфиопией своих договорных обязательств и нежеланием Совета Безопасности взять на себя правовую и моральную ответственность за обеспечение соблюдения этих обязательств, Комиссия по установлению границы объявила о том, что она прекращает свою деятельность в конце текущего месяца и завершит выполнение своих обязанностей путем проведения так называемой «виртуальной демаркации». Правительство моей страны доводило и будет и далее доводить до сведения Комиссии свои мнения и свою правовую позицию по данному вопросу. Однако следует подчеркнуть, что вина за то, что Комиссия не может продолжать свою работу по физической демаркации границы, однозначно лежит на правительстве Эфиопии и поддерживающих его внешних силах.

Следует далее отметить, что, если бы соблюдались положения Алжирского соглашения, если бы стороны полностью согласились с окончательным и обязательным решением и если бы демаркация границы была оперативно завершена, народы Эритреи и Эфиопии уже давно вернулись бы к нормальным отношениям дружества и сотрудничества. Вместо этого нарушение Соглашения не только вовлекло народы Эритреи и Эфиопии в конфликт, но и втянуло весь регион в спираль опасно нарастающего кризиса. И здесь следует признать, что ответственность за непрекращающуюся враждебность и напряженность полностью лежит на правительстве Эфиопии и на тех, кто поощряет его противоправное поведение.

Как Вам известно, оккупация Эфиопией суверенных эритрейских территорий является серьезным нарушением статей 2.3 и 2.4 Устава Организации Объединенных Наций и создает серьезную угрозу региональному миру и безо-

пасности. В такой ситуации я настоятельно призываю Вас принять, пока еще не поздно, необходимые меры для исправления положения. Наши суверенные территории не могут оставаться под оккупацией вследствие нарушения принципа верховенства права.

Искренне Ваш,

(Подпись) Исаиас Афеворк